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MATHEMATIQUES : (15 points)

Pour réaliser un motif décoratif sur le mur d’un bitiment on utilise des paves identiques, bicolores.
Chaque pavé est un carré ABCD de 20 cm de coté.

20 cm

20 cm
1° PARTIE
1- Exprimer en fonction de x aire du triangle rectangle EDF.
2- Exprimer en fonction de x I’aire du trapéze rectangle GBCF.
3- Endéduire que Iaire A de la surface grisée est donnée par la relation :
A=—x*+10x+200
4 - Montrer que Iaire B de la partie blanche (non grisée) est donnée par la relation :

B=x%-10x+ 200

2°™ PARTIE

Soit la fonction f'définie pour x appartenant 4 ’intervalle [0;201par:  f{x) =—x*+ 10x + 200

1-
2.
3-
4 -
5-

Calculer f '(x).

Reésoudre /" '(x) = 0 pour x appartenant a ’intervalle [0;20].

Dans I’annexe 1 (4 rendre avec la copie), compléter le tableau des valeurs de fx).

Dans I’annexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau de variation de la fonction f

Dans le repére défini dans 1’annexe 2 (4 rendre avec la copie), construire la courbe représentative
C, de la fonction f.
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3*™* PARTIE

Soit g la fonction définie sur I’intervalle [0;20] par : g(x) =x* — 10x + 200

La courbe représentative C, de cette fonction est tracée dans le repere défini dans 1’annexe 2 (3 rendre avec la
copie).

La fonction f'est un modéle mathématique pour I’aire A (partie grisée).
La fonction g est un modele mathématique pour I’aire B (partie blanche).

1- Déterminer graphiquement (en laissant les traits de construction apparents) :

a) lavaleur de x pour laquelle aire de la partie grisée est maximale et la valeur de cette aire
maximale.

b) lavaleur de x pour laquelle I’aire de la partie blanche est minimale et la valeur de cette aire
minimale.

a) Résoudre sur 'intervalle [0 ; 20] I’équation : fx) =gx)
b) Déterminer les coordonnées des points d’intersection des deux courbes C; et C,.

¢) Dans I’annexe 1 représenter, a I’échelle %, les deux schémas des pavés correspondants aux
valeurs de x obtenues précédemment.
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" SCIENCES PHYSIQUES

([ EXERCICE N° 1: (2,5 points) J]

Un marteau-piqueur produit un son d’intensité sonore Iis a une distance de 15 métres et d’intensité sonore I0a
une distance de 30 métres.
P

L’intensité sonore Iy (en W/mz), a une distance R (en m), est donnée par la formule : Iz= =
TR

avec P puissance sonore de la source (en W) .

1- Recopier la réponse correcte :

Iis <13 Lis =1Is Lis > I

2-  Ondonnel;s=6.10"* W/m?
Calculer le niveau L d’intensité sonore, en décibel, 4 la distance de 15 m (arrondi a I'unité).

3- Sachant que le seuil de tolérance est de 85 dB, préciser si le port du casque est nécessaire.

I ]
Ondonne: L=10log -I-— Io=10 " W/m>
0

[EXERCICE N° 2: (2,5 points) ||

Un objet, de masse m = 2 kg, est 1aché, sans vitesse initiale, d’un point A situé en haut d’un échafaudage.
Il atteint le sol au point B.
On négligera les frottements de 1’air.

1- Déterminer la valeur de I’énergie cinétique E,4 de 1’objet au point A.
2- Déterminer I’énergie potentielle E,g de I’objet au point B.
3- Quand I"objet est au point A, son énergie potentielle E; par rapport au sol a une valeur

de 100 joules.
Sachant que I’énergie mécanique totale E,, se conserve, calculer I’énergie cinétique Exp acquise
au moment ou il arrive au sol en B.

4- Calculer la vitesse de I’objet au moment de I’impact au sol.
On donne Ey, = Ex + E, Ey =
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ANNEXE 1 (2 rendre avec Ia copie)
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Tableau de valeurs de f{x)

Tableau de variation de la fonction f

Schémas des pavés a I’échelle ¥
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ANNEXE 2 (3 rendre avec Ia copie)
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL,
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée '
S ) &)
ax+b a

x? 2x
X3 3x?
1 1
x X2

u(x) + v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) a u'(x)

Logarithme népérien : In
In(ab)=Ina+Inbd

lm%)=Ma4nb

In(@)=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c=0

A=b?-4ac
-Si A>0, deux solutions réelles :
~b+A -b-JA
2a 2a
-Si A =0, une solution réelle double :
X| =Xy = -i
1 2 24

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA20, ax® + bx+c=a(x - x,)(x - x,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u, et raison r

Terme de rang n : u,=u, + (n-1)r

Somme des & premiers termes :
k(ug + u

uy tuy + o tu = ——(—1—2—1‘2

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme de rang n :u, = u,.q""
Somme des & premiers termes :
1- qk

I-g

utut ot u=

Trigonométrie

sin(a +b ) =sina cosb + sinb cosa
cos (a +b ) =cosa cosb - sina sind
cos 2a =2 cosla -1

=1-2sinla
sin2a =2 sina cosa
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Statistiques
P
Effectif total N = Zn-

i
i=1

P
2%,
Moyenne =4l
Variance

c 2 ¥ 2
Z"i (x; = X)° Z”i x;
V = i=1 = 1=l

-2
- X

N N
Ecart type 6 = J/V

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB’+ AC? =B(2

B C
H
~ AC ~ AB ~ AC
SINB=—-,CcC0sB=——;tanB =—
BC B B
Résolution de triangle
a — b — (4 = JR

”~ L) ~~
sin A sin B sin C
R : rayon du cercle circonscrit
”~~
a’=Db*+¢2-2bccos A

Aires dans le plan
Triangle : Lbcsin A

Trapéze : (B +b)h
Disque : nR?
Aires et volumes dans l'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur / : Volume Bh
Sphére de rayon R ;
Aire: 4ng2  Volume :&np
Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur 4 : Volume %Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans 'espace
V.V = xx' +yy V.V = xx' +yy +27

[l = yx? +y? Pl = vx? +y% + 22
Si v#0 et 20 :

V.= 5] x |7 [ cos(¥, 7 )

v.v'=0 sietseulementsi v.13'



